



BELEŠKA ZA BUDUĆNOST?

Neodoljive čari popisa stanovništva

Čudan izbor instruktora i zabadanje državnog nosa u naše krevete

SLOGAN popisa stanovništva u Srbiji glasi: „Popis je beleška za budućnost. Učestvuj u popisu“.

Prilikom kreiranja slogana verovatno se nije mislilo na popisivače, već na one koji će biti popisani, jer se pre svega instruktori popisivači prijavljuju i biraju po nekom čudnom, reklo bi se partijskom/ činovničkom receptu, tako da u tom poslu baš i neće učestvovati ko hoće. Mada, kako se navodi na sajtu Republičkog zavoda za statistiku, postoji nekakvo bodovanje i rangiranje prilikom izbora. Znajući rezultate izbora instruktora u Bečeju, mašinerija bodovanja čudno funkcioniše.

Za sada su izabrani samo opštinski instruktori koji su od 10. do 12. avgusta popisnoj komisiji trebali da podnesu na uvid lična dokumenta, diplomu o stečenoj stručnoj spremi, indeks (samo studenti), uverenje da su na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje (samo nezaposleni), potvrdu od poslodavca o poslovima koje obavljaju (samo zaposleni u Republičkom geodetskom zavodu) i uverenje da protiv njih nije pokrenuta istraga i da nije podignuta optužnica.

Jagma za dobro plaćenim poslom u kratkom trajanju, što se tiče instruktora u Bečeju, bila velika, naime, broj potrebnih instruktora je 37, a prijavilo se 322 osobe. Interesantno je da su mnogi instruktori zaposleni u opštini i u mesnim zajednicama. Ti ljudi verovatno nemaju dovoljno posla na radnim mestima na kojima ih već plaćamo, pa žele da dodatno rade, i ponovo ćemo ih mi plaćati (čak i ako se popis finansira zahvaljujući kreditu EU).

U Bečeju na spisku za instruktore su, recimo, ljudi koji rade u opštini, pri tom neki od njih su rukovodioci poje-

dinih odeljenja lokalne samouprave, ali tu su i sekretari mesnih zajednica. Sa spiska od 37 ljudi, imena pomenu-tih zauzimaju 14 mesta. Za sada se ne zna da li ovaj partijski/ činovnički recept važi i za obične popisivače, osim za instruktore, jer će se rezultati o izabranim „običnim“ popisivačima znati tek 25. avgusta.

S druge strane bilo bi lepo kada bi svi popisivači i instruktori bili sa spiska Nacionalne službe za zapošljavanje, kako bi malo radili i zaradili i oni koji nemaju posla.

Inače, oni koji žele da budu „obični“ popisivači, jer su instruktorska mesta već zauzeta, mogli su da se prijave opštinskoj popisnoj komisiji od 15. do 19. avgusta.

Osnovni uslov za obavljanje posla popisivača je da je ta osoba punoletna i da ima najmanje završenu srednju školu.

Popisivači će biti angažovani od 26. septembra do 15. oktobra, a popis traje od 1. do 15. oktobra. Postupak njihovog izbora treba da je anoniman. Prilikom prijavljivanja kandidat treba da popuni prijavu za učešće u popisu koja je tako dizajnirana da je omogućeno da se odvoji deo prijave u kojem se upisuju lični podaci od dela prijave koji služi za rangiranje kandidata. Nakon što kandidat popuni prijavu, delovi prijave se razdvajaju. Deo prijave s ličnim podacima (potpisan od lica odgovornog za prijem prijave) kandidat nosi sa sobom i čuva do objavljivanja rezultata. Drugi deo prijave koji sadrži elemente potrebne za izbor kandidata za obuku prosleđuje se na unos i obradu podataka. O rezultatima izbora popisna komisija do 25. avgusta treba da obavesti kandidate objavljivanjem spiska s rednim brojevima prijave za učešće

u popisu u zgradi u kojoj su prostorije popisne komisije ili u punktovima za prijavljivanje kandidata.

Cena prava sitnica - 2,7 milijardi dinara

Za potrebe popisa biće angažovano 60.000 osoba, oko 50.000 popisivača, uključujući i rezervne popisivače. Pored popisivača, za neposredne terenske aktivnosti biće angažovano i oko 8.000 opštinskih instruktora i članova opštinskih i gradskih popisnih komisija. Saznaje se da će instruktori i popisivači biti dobro plaćeni, reč je o lepim sumama, recimo, za instruktore reda veličine 34.000 dinara, a za popisivače je obećan iznos od 22.000 dinara. Između ostalog, popis i zbog toga nije jeftina rabota, naime, Zakonom o popisu stanovništva za sprovođenje svih popisnih aktivnosti od početka 2010. do kraja 2013. godine planirano je da se potroši 2,7 milijardi dinara. Prema analizi UN iz oktobra 2009. godine, kada se posmatraju zemlje koje sprovode popis na tradicionalan način, Srbija spada među zemlje sa najnižom cenom popisa po stanovniku, koja iznosi 5,9 dolara, navode nadležni u Republičkom zavodu za statistiku i ističu da će za sprovođenje popisa u Hrvatskoj biti izdvojeno 6,8 dolara po stanovniku, u Bosni i Hercegovini 7,5 dolara, a u Makedoniji 7,2 dolara. Daleko više sredstava za popis izdvaja se u Grčkoj (11,6 dolara), Velikoj Britaniji (12,3 dolara), Italiji (13,8 dolara), Kanadi i Australiji (17,4 dolara), Irskoj (24,3 dolara), dok je u SAD cena popisa po stanovniku 48,9 dolara.

K.D.F.

Konačni rezultati popisa tek 2013.

Prvi preliminarni rezultati o broju stanovnika, domaćinstava i stanova u opštinama i gradovima trebalo bi da budu objavljeni neposredno nakon završetka terenske akcije, u novembru ove godine.

Konačni rezultati popisa će biti

objavljivani nakon završene obrade podataka, sukcesivno, tokom 2012. i 2013. godine. Najpre će biti objavljeni konačni rezultati popisa o etničkim obeležjima stanovništva i polu i starosti po svim naseljenim mestima.

B.M.

POPIS U SRBIJI

Sekretari instruktora

Sekretari mesnih zajednica u opštini Bečej toliko su uspešni na svojim funkcijama da mogu slobodno da se prihvate još jednog posla – instruktora za predstojeći popis, koji će im doneti za 15 dana nešto više od 30.000 dinara. Skromno, zar ne?

Prvi na listi je sekretar MZ „Bačko Gradište“ Zoltan Peter, a među 37 instruktora su se našli i sekretari MZ „Ivan Perišić“ Žužana Milovanov, zatim MZ „Radičević“ Predrag Spasić, MZ „Bačko Petrovo Selo“ Zoltan Kiš i MZ „Miloševo“ Radomir Pećanac.

Kao i u slučaju svega što se radi kod nas, tako ni u ovom nije jasno po kom principu su određivani načini bodovanja kandidata. Inače, po našem starom običaju, Republički zavod za statistiku je promenio pravila konkursa nakon što je on već bio objavljen. Slučajno, zar ne? Kao što je slučajno da su stranački kadrovi dobili ovaj posao, pa iz opravdanih razloga vlada razmišljanje da ti je i za 15 dana posla potrebna članska karta partije kako bi došao do nekog dinara.

M.V.

